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EULEX Kosovo osnovan je 2008. godine sa ciljem da podrži 
kosovske institucije, pravosudne organe i organe za 
sprovođenje zakona u razvoju efikasnog pravosuđa bez 
političkog uticaja. Ovo je najveća civilna misija koja je ikada 
pokrenuta u okviru Zajedničke sigurnosne i odbrambene 
politike (CSDP) Evropske unije. 

Misija radi zajedno sa kosovskim institucijama vladavine prava 
kako bi podržala njihovu održivost i odgovornost i dalje razvila 
nezavisno, multietničko pravosuđe, kao i multietničku policiju I 
carinu. 

Pravni osnov za funkcionisanje misije postavljen je 
Zajedničkom akcijom Saveta Evropske Unije u februaru 2008. 
godine. Mandat misije je produžen do 14. juna 2016. godine. 
EULEX radi pod okvirom Rezolucije 1244 Saveta bezbednosti 
UN.

EULEX sprovodi svoj mandat kroz četiri operativna cilja.

Posredstvom cilja za “Nadgledanje, Podučavanje i 
Savetovanje (NPS)“, EULEX pruža podršku kosovskim 
institucijama vladavine prava na strateškom nivou. EULEX 
pomaže visokom rukovodstvu Sudskog saveta Kosova, 
Tužilačkog saveta Kosova, Policije Kosova (uključujući graničnu 
policiju i Policijski Inspektorat Kosova), Carinu Kosova, Kazneno 
popravnu službu Kosova, Ministarstvo pravde, Ministarstvo 
unutrašnjih poslova (uključujući Agenciju za civilnu registraciju 
i Odeljenje za državljanstvo, azil i migraciju).

Posredstvom cilja za „Izvršni“ odsek, EULEX obezbeđuje 
pružanje  usluga vladavina prava sve dok napredak lokalnih 
vlasti ne omogući potpuni prenos izvršnih funkcija. Misija 
sprovodi istrage, krivično goni i sudi u predmetima ratnih 
zločina, terorizma, organizovanog kriminala i ostalih teških 
krivičnih dela. 

Parnične sudije EULEX-a će nastaviti da sude u imovinskim 
sporovima koji proizilaze iz sukoba i u stvarima koje se odnose 
na privatizaciju, sve dok se ne reše svi predmeti konačnom 
presudom.
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ČINJENICE I STATISTIKE
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S U okviru aktuelnog mandata misije, sudije i tužioci EULEX-a 
rade unutar kosovskih institucija. Osoblje EULEX-ovog Izvršnog 
odseka usredsređeno je na završavanje predmeta koji su 
pokrenuti do 15. aprila 2014. godine. Na osnovu politike „da se 
ne otvaraju novi predmeti “, EULEX preuzima nove predmete, 
samo u vanrednim okolnostima. EULEX održava kontakt sa 
policijom i pravosudnim organima u regionu i šire (INTERPOL I 
EUROPOL), kako bi osigurao njihovu podršku u svim istragama, 
sarađuje i sa relevantnim organima u Srbiji.

Posredstvom  cilja  za  „sever“,  Misija  nastoji  da  uspostavi 
vladavinu  prava  na  celom  severu  Kosova. EULEX zadržava 
svoje izvršne funkcije u Osnovnom sudu u Mitrovici kao deo 
rešenja iz dijaloga između Prištine i Beograda, pod 
posredstvom  EU. EULEX nastavlja da pruža strukturnu NPS 
podršku glavnom rukovodstvu Kosovske regionalne komande 
za sever i zalaže se za funkcionalni multietnički Pritvorni centar 
u Mitrovici, koji je u potpunosti integrisan u Kazneno – 
popravnu službu Kosova. EULEX pruža podršku kapacitetu 
Osnovane policijske jedinice za incidente i narušavanja  javnog 
reda i podržava razvoj kapaciteta Policije Kosova za 
obezbeđivanje javnih skupova visokog rizika. Misija nadgleda i 
pomaže graničnoj policiji Kosova u postavljanju neophodnih 
struktura za kontrolu zelene granice na severu.

Posredstvom cilja za „Podršku sprovođenju dijaloga“, 
Misija pruža tehničku podršku sprovođenju sporazuma u 
oblasti vladavine prava, postignutih u i okvirudijaloga kojim 
posreduje EU. To obuhvata integraciju kosovskih Srba u 
kosovske bezbednosne strukture, uspostavljanje overenih 
matičnih knjiga, kao i podršku funkcionalnoj jedinici za versku i 
kulturnu baštinu u okviru Policije Kosova.

Šef misije:  Gabriele Meucci
Zamenica šefa misije: Joëlle Vachter

EULEX je u potpunosti posvećen uključivanju ljudskih prava i 
rodne perspektive i standarda za rodnu ravnopravnost u sve 
svoje aktivnosti, kako unutar misije tako i u radu sa kosovskim 
institucijama. 

Kontakt: 
Za medijske upite obratite se EULEX Kancelariji za štampu i 
javno informisanje: press@eulex-kosovo.eu
Za opšte upite, obratite se: info@eulex-kosovo.eu
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Aktuelni mandat misije:
do 14. juna 2016. 
godine

Sedište: Priština, 
Kosovo

Ovlašćeni kapacitet: 
1.600 članova osoblja

Budžet: godišnji budžet 
je oko 111 miliona evra 


